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ПІДХОДИ ДО ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Р. Я. Лазірко, студент спеціальності Готельно-ресторанна 
справа, група ГРС б-32 
Д. А. Миронов, к. т. н., доцент кафедри готельно-ресторанної 
та курортної справи – науковий керівник 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

В умовах швидкого розвитку інноваційних технологій, 
науково-технічного прогресу зростає роль і значення підготовки 
висококваліфікованих фахівців та, як наслідок, набуває все 
більшої актуальності питання надання якісних освітніх послуг з 
метою відповідності рівня підготовки кадрів потребам економі-
ки, виробництва та управління. Останнім часом підвищенню 
якості вищої освіти й освіти взагалі, а також удосконаленню 
системи освіти приділяють багато уваги вітчизняні та зарубіжні 
науковці [1]. Для ефективного управління, прийняття зважених 
рішень, порівняння і адекватної оцінки сучасного стану якості 
підготовки фахівців необхідне систематичне вимірювання та 
оцінювання якості освіти. 

Зрозуміло, що поняття якості вищої освіти має бути узго-
джено із загальним поняттям якості. Тому спочатку необхідно 
з‟ясувати, що таке якість. 

Академічний тлумачний словник української мови виокрем-
лює такі аспекти цього терміна: 

1. По-перше, це «внутрішня визначеність предмета, яка ста-
новить специфіку, що відрізняє його від усіх інших». Стосовно 
нашої проблеми ми можемо розглядати, зокрема, таку специ-
фіку – бути вищою освітою. 

2. По-друге, якість – це «ступінь вартості, цінності, придат-
ності чого-небудь для його використання за призначенням». 
Саме цей аспект, зазвичай, береться до уваги в дискусіях стосов-
но якості вищої освіти. 

3. По-третє, якість – це ще «та чи інша характерна ознака, 
властивість, риса кого-, чого-небудь» [2]. 

Залежно від історично сформованих укладів управління в 
системах освіти в різних країнах існує більший або менший 
рівень централізації управління освітою. За рівнем централізації 
управління можна виділити дві основні системи оцінювання 
вищої освіти: 
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1. Децентралізоване. Оцінювання проводиться закладами 
освіти та фактично є самооцінюванням, спрямованим на внут-
рішній аналіз і поліпшення діяльності закладу вищої освіти. 
Окрім того, у деяких країнах зазвичай існує громадський конт-
роль (США, Філіппіни, Тайвань). 

2. Централізоване. Регулювання та оцінювання здійснюється 
в основному державними органами управління освітою (євро-
пейські країни). 

Однак слід зазначити, що державне регулювання вищої 
освіти – це лише один із чинників національного середовища 
ЗВО. Іншим важливим чинником виступає рівень розвитку 
науки, технологій і культури в суспільстві. Зрозуміло, діяльність 
закладів вищої освіти сама виступає рушійною силою розвитку 
суспільства, але розвиток цей має цілком певну вихідну точку – 
той стан науки і культури, якого досягли попередні покоління. 
Вплив цього чинника виражається в ступені доступності новіт-
ньої наукової інформації для викладачів і студентів, ціннісній та 
світоглядній орієнтації суспільства, рівні культури загалом і 
культури освіти зокрема; в усвідомленні керівниками підпри-
ємств і організацій необхідності співробітництва з ЗВО з метою 
вдосконалення підготовки фахівців; у взаємодії ЗВО між собою 
і з науковими організаціями з метою обміну досвідом і 
проведення спільних досліджень. 

За частотою проведення оцінювання виділяють разове, періо-
дичне і систематичне, за рівнем управління – стратегічне, так-
тичне та оперативне, за етапом життєвого циклу освітніх послуг 
– вхідне, проміжне (або поточне) і вихідне (або підсумкове) оці-
нювання, за рівнем охоплення – вибіркове та суцільне. Існують 
також інші ознаки, за якими можна класифікувати оцінювання, 
але більш важливим питанням є те, що саме оцінювати і хто 
виступає оцінювачем, тобто суб‟єкти та об‟єкти оцінювання. 

Отже, існує чимало варіантів та можливостей вибору підхо-
дів до оцінювання якості освіти залежно від висунутої мети і 
розуміння, що саме робить освіту якісною для зацікавлених 
сторін. На основі аналізу різних аспектів щодо оцінювання якос-
ті вищої освіти можливо виділити такі класифікаційні ознаки: 
рівень централізації управління освітою, суб‟єкт оцінювання, 
об‟єкт оцінювання, масштаб, частота проведення оцінювання, 
рівень управління, етап життєвого циклу освітніх послуг і рівень 
охоплення. Відповідно до перелічених ознак представлено 
класифікацію видів оцінювання якості вищої освіти. 



60  – © ПУЕТ – 

Список використаних інформаційних джерел 

1. Аналіз провідного вітчизняного та зарубіжного досвіду щодо 
оцінювання якості вищої освіти в умовах євроінтеграції: аналітичні 
матеріали, частина І : препринт ; О. Воробйова та ін. ; за ред. 
В. Лугового, Ж. Таланової. Київ : Ін-т вищої освіти НАПН України, 
2018. 172 с. 

2. Словник української мови. Академічний тлумачний словник : 
1970–1980. URL: http://sum.in.ua/s/jakistj. 

3. Higher Education to 2030, Volume 2: Globalisation, Executive 
Summary, OESD Publishing, Paris. 

ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ ЯК  
ЧИННИК РОЗВИТКУ ПЕРСОНАЛУ 

М. М. Скрипник, студентка спеціальності Економіка освітньої 
програми «Управління персоналом міжнародних корпорацій», 
група УПЕП м-11 
Л. В. Рудич, к. е. н., доцент кафедри управління персоналом, 
економіка праці та економічної теорії – науковий керівник 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі»  

В умовах глобалізації та необхідності інтегрування у світо-
вий (європейський) економічний простір головним напрямом 
стратегії розвитку України має стати конкурентоспроможність 
як імовірність реалізації конкурентних переваг на внутрішньому 
та зовнішньому ринках. Забезпечення конкурентоспроможності 
України у ХХІ ст. пов‟язане з вирішенням ряду стратегічних 
завдань, спрямованих на реалізацію її факторних переваг, 
інфраструктурного, наукового, інноваційного та матеріально-
ресурсного потенціалу.  

Підвищення кваліфікації – це систематичне оновлення та 
поглиблення як професійних знань, умінь та навичок за спе-
ціальністю, професією, так і інтелектуального та культурного 
рівня спеціалістів.  

Підвищення кваліфікації є складником процесу професійного 
розвитку персоналу, який сприяє загальному інтелектуальному 
розвитку людини, розширює її ерудицію і коло спілкування, 
зміцнює упевненість у собі. Можливість участі в системі підви-
щення кваліфікації впливає на ефективне виконання працівни-
ком професійних функцій.  




